

– Раз уж речь зашла об экологии, то стоит вспомнить о том, что в Поморье 2023 год объявлен Годом экологии, и вы были одним из инициаторов такого решения...

– Совершенно верно. Утверждена программа с огромным количеством природоохранных мероприятий – более 140. Это в том числе и организация раздельного сбора отходов, рациональное использование природных ресурсов, лесовосстановление и многое другое.

Уверен, Год экологии принесет нам большие дивиденды, ведь на мероприятия в сфере экологии заложены достаточно большие средства. Регион рассчитывает и на дополнительное федеральное финансирование.

ПРИОРИТЕТЫ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

– Еще одно направление, у истоков которого вы стояли, – благоустройство. Именно вы были куратором партийного проекта «Единой России» «Городская среда» в нашем регионе. Он перерос сначала в федеральный проект, а затем и во все трансформировался в одно из направлений национального проекта. Как вы считаете, Архангельск использует всего его возможности?

– Я вам больше скажу: что касается истоков, то в Архангельске я и был инициатором благоустройства дворовых территорий. Будучи еще депутатом городского совета, предложил устанавливать во дворах спортивные и игровые площадки. Коллеги-депутаты меня поддержали, и тогда нам удалось многое сделать. И когда появилась возможность с помощью федерального финансирования благоустроить дворы и общественные территории, я был очень рад. Мы провели на старте проекта огромную работу с жителями, убеждая в результативности проекта. Вместе с ними учились проектировать и получили первые дворы и территории. И, что было крайне важно, одним из главных условий для реализации проектов благоустройства было активное участие в них горожан.

Увы, но сегодня акценты сместились. В программе благоустройства приоритет отдан общественным территориям. Это не плохо, ведь благодаря программе только в Архангельске появились уже десятки прекрасных скверов и парков. Но мне бы хотелось, чтобы и городские дворы не обделяли вниманием.

– Но ведь есть еще инициативное бюджетирование, проект «Бюджет твоих возможностей», которые реализует администрация города...

– Разумеется, это хорошее подспорье, но финансирования, которое выделяется на реализацию проектов по этим направлениям, катастрофически мало, на мой взгляд, для того, чтобы достичь задекларированных целей. Я помню, что когда мы начинали этот про-

ект, то задачей было благоустроить каждый двор. И горожане тогда очень загорелись этой идеей. Жаль, что тот ажиотаж, что наблюдался в самом начале реализации проекта, сейчас ушел.

Ну а если говорить о проблемах, то они такие же, как и на начальном этапе, – нехватка подрядчиков. Профессиональных и ответственных. И желательно местных. Как работают иногородние, мы все увидели на примере благоустройства Белого сквера в Соломбале.

ЗАДАЧИ НА ПЕРСПЕКТИВУ

– Виктор Николаевич, в работе депутата регионального парламента большое место занимает законотворчество. Какие вопросы вы ставите на перспективу?

– Я уже внес предложение о выделении бюджетного финансирования в объеме 200 миллионов рублей для программы капитального ремонта. Закон позволяет нам это сделать. Мы могли бы внедрить дополнительную программу по замене фундаментов в деревянных домах. Или капремонту кровли. Пока, конечно, с учетом дефицита бюджета и в целом экономической ситуации положительного решения нет, хотя и категорического отказа от правительства не последовало. Буду прорабатывать решение.

Вторая задача – ускорить строительство мусороперерабатывающих комплексов в области. В том числе небольших предприятий, занимающихся переработкой вторсырья. Чтобы не отправлять собранное сырье в другие регионы для переработки, а использовать в своем. Например, те же автомобильные шины, крошку из которых используют в производстве покрытий для спортивных и детских площадок или добавляют в асфальтобетон. Создавать такие предприятия мы можем как за счет бюджета, так и в рамках государственно-частного партнерства.

Кроме того, буду добиваться финансирования мероприятий по очистке нашей Северной Двины.

В рамках национального проекта, как это, например, было с очисткой Волги, или по отдельной программе. Считаю эту задачу крайне важной и надеюсь, что объявленный в Поморье Год экологии поможет в решении этой задачи. Помимо этого, меня волнует в целом то, что в рамках нацпроекта «Экология» и программы «Чистая вода» мы реализуем мероприятия по обеспечению жителей чистой питьевой водой, но о стоках речи никто не ведет, а очистные сооружения, дренажно-ливневые, канализационные системы требуют огромных вложений. Мы сегодня ведем переговоры с Государственной Думой и Советом Федерации о включении этих объектов в национальный проект. Считаю своим долгом добиться положительных результатов и получить финансирование.



■ ФОТО: ИВАН МАЛЫГИН

Семейная опора для счастья в жизни

Бриллиантовую свадьбу отметили ученые Владимир и Галина Пащенко

16 февраля 2023 года исполнилось 60 лет с момента бракосочетания двух ученых Северного государственного медицинского университета.

Физиолог, профессор **Владимир Петрович Пащенко-Батыгин** и невролог, доцент, заслуженный врач и ветеран СГМУ **Галина Серафимовна Пащенко** отметили бриллиантовую свадьбу.

Как говорят виновники торжества, все было predetermined, они обязательно должны были встретиться в определенный момент своей жизни!

Их бракосочетание состоялось ровно 60 лет назад. За это время супругам пришлось преодолеть немало трудностей и пережить много радостных событий.

Рука об руку они прошли вместе через все эти годы и сумели сохранить те семейные опоры, на которых основан счастливый брак: уважение, тепло, любовь и бережную заботу друг о друге. Для многих это настоящий пример, на который стоит равняться.

Крепкую семейную пару поздравляли в Архангельском территориальном отделе ЗАГС, где прозвучало множество добрых воспоминаний об истории знакомства, этапах становления семьи.

Друзья, близкие, коллеги, представители городской власти, депутат областного Собрания **Виктор Заря**, член общественного совета Ломоносовского округа, директор МУП «Горсвет» **Александр Гурьев**, общественники, придя в ЗАГС, поздравили чету Пащенко с семейным праздником.

Муниципальный ансамбль народной песни и танца «Дивованье» исполнил для них несколько композиций.

После этого, как и много лет назад, Владимир Петрович и Галина Серафимовна вышли из торжественного зала под звуки марша Мендельсона.

